Урок: «Обработка вытачек при пошиве прямой юбки»

профессионально-трудовое обучение

(швейное дело)

7 класс

Учитель: Чернышева 

Наталья Анатольевна
Цели урока:

1. Учебно-познавательная: 

- учить обрабатывать вытачки при пошиве  прямой юбки;

- учить планированию трудовых приемов с применением технологической карты;

     2. Коррекционно - развивающая:

 - отрабатывать умение работать в технологической                                                             последовательности, с опорой на инструкционную карту; 

- развивать понятийный аппарат через использование специальной терминологии при планировании последовательности изготовления прямой юбки;

- развивать умение выделять главное.

2. Воспитательная:

- воспитывать трудолюбие, аккуратность, упорство в работе, настойчивость в достижении конечного результата.

Оборудование: оборудование швейной мастерской, образцы готовых юбок, технологическая карта «Обработка вытачек при пошиве прямой юбки», инструкции по технике безопасности, электронная презентация
I. Организация класса на урок
1. Приветствие учителя 

2. Рапорт дежурного ученика

3. Психолого-педагогическая настройка
КНРВЫТАЧКАГЛВЫТАЧКАДРВЫТАЧКА


- Выберите из строки знакомое слово

II. Повторение

1. Для чего в изделии нужны вытачки [вытачки в изделии служат для придания изделию объемной формы]

2. Возьмите в руки образцы готовых изделий. 
Найдите вытачки.

Где и по какой линии они расположены?

[по линии груди в блузке – нагрудная

 по линии плеча и линии талии в платье – плечевая, поясная

 по линии талии - поясная]
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3. На чертеже найдите и покажите вытачки, назовите их. [image: image2.jpg]



Индивидуальное задание
Цель: уточнение знаний названия деталей и срезов прямой юбки; коррегировать и развивать речь путем проговаривания     специальных терминов
(Лещенко Анастасия – I группа):
подпиши названия деталей и срезов выкройки прямой юбки.
4. Найдите вытачку на выкройке. Ответь те на вопрос: на бумажной выкройке вырезают вытачки, а при раскрое изделия вытачки надо вырезать? [нет]
5. Рассмотрите вытачку. Из каких линий она состоит?

[боковые линии, средняя линия, линия среза, вершина вытачки]
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6. Вытачки бывают

- неразрезные заутюженные

- неразрезные разутюженные

- разрезные разутюженные
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Дайте правильное название вытачки, образец которой у вас, обоснуйте ответ.

При ВТО вытачки приутюживают на ребро, затем разутюживают или заутюживают на одну из сторон в зависимости от модели.

Если ткань плотная, толстая, то вытачку разрезают и разутюживают, чтобы она не топорщилась.

7. В каких изделиях используют вытачки? [платьях, юбках, блузках]
7. К изготовлению какого изделия мы приступили?

Изготовлению прямой юбки.

Вспомните, с какой технологической операции начинают пошив юбки?

(технологическая карта «Изготовление юбки» в тетрадях)

1. Обработать вытачки

2. Обработать боковые срезы

3. Обработать застежку

4. Обработать верхний срез юбки поясом

5. Обработать нижний срез

6. Отутюжить готовое изделие

Индивидуальное задание
Цель: развивать образную память через планирование предстоящих трудовых действий, формировать внутренний план
         (Силюкова Александра -  II группа): 
прочитай план работы по пошиву прямой юбки; поставь цифры от 1 до 7 в соответствии с правильным порядком выполнения работы

Итак, оценки за повторение.

III. Физминутка
IV. Постановка темы и целей урока

- Возьмите крои юбок, что по плану необходимо выполнять. (обрабатывать вытачки)

- Встает вопрос: какова тема урока? (Обработка вытачек)
- Обрабатываем вытачки при пошиве какого изделия? ( при пошиве юбки)

- По фасону какой юбки? (прямой)
- Итак, тема нашего урока: Обработка вытачек при пошиве прямой юбки.
V. Текущий инструктаж

Обработка вытачки

[image: image5.emf]1. Перегнуть ткань по средней линии, 

совмещая боковые линии вытачки. Концы 

вытачек сутюжить, сколоть, сметать от 

вершины вытачки к срезам.

2. Стачать вытачку по наметке, начиная от 

линии верхнего среза. Строчку закрепить 

обратной машинной строчкой или ручной 

закрепкой.

3. Удалить нитки наметывания.

4. Увлажнить и приутюжить, заутюжить.


1. Читаю первую операцию, показываю

2. Повторяет ученица

3. Отмечаю главные слова

4. Аналогично все этапы выполнения технологической операции

5. Все пункты повторяет ученица

Индивидуальное задание
Цель: активизирование и уточнение знаний по выполнению стачного шва при обработке вытачки; коррегировать и развивать речь путем проговаривания     специальных терминов
 ( Вишнивецкая Оксана – II группа):
 какой машинный шов используют при обработке вытачки 
[стачной шов – технологическая карта]
VI. Техника безопасности
Какие инструменты нам понадобятся при выполнении вытачки?

Инструкции

VII. Практическая работа

Итак, к изготовлению какого изделии мы приступили?  Юбки

Из каких деталей состоит юбка? (переднее полотнище, заднее полотнище, пояс)

Найдите заднее полотнище. А как по вытачке можно определить, что вы взяли заднее полотнище? (вытачка глубже)
Итак, с чего начнем выполнение вытачки?

ИК «Изготовление вытачки»

Практическая работа

1) Проверка содержания рабочих мест

2) Проверка правильности выполнения трудовых операций

3) Проверка соблюдения правил безопасной работы

4) Принятие выполненных работ с анализом качества работы

Цель: учить объективно оценивать работу по заданным технологическим параметрам и требованиям

Оценки за практическую работу
VIII. Итог урока

 Какое изделие мы начали шить?

С чего начинается пошив юбки? (с обработки вытачек на заднем полотнище, затем на переднем полотнище)

Как обрабатывают вытачки?
Оценивание деятельности учащихся на уроке.
